Наказавши такъ своихъ злыхъ сыновей, король сказалъ младшему:

— Ты, мой сынъ, честенъ и благороденъ, а поэтому послѣ моей смерти получишь царство.

Получивъ королевство, царевичъ сейчасъ же отправился за своей невъстой. Когда молодые вернулись, старый король очень обрадовался и устроилъ такой пиръ, какого до сихъ поръ еще не было въ томъ королевствъ.

## Дитя съ девятисвъчникомъ.

илъ себѣ мастеръ и былъ у него мальчикъ, съ которымъ часто ходилъ онъ въ рощу за дровами. Блуждая разъ по рощѣ, на щелъ мастеръ двери въ землѣ, но, не смѣя войти туда, сказалъ мальчику:

— Ступай-ка туда, а что добудемъ — все пополамъ.

Дитя, какъ дитя глупое, неразумное, спустилось подъ землю и шло среди сильнаго мрака, пока не наткнулось на дворецъ. Дитя во дворецъ, а тамъ три кучи золота. Весь дворецъ такъ и сіяетъ отъ блеска. На первой кучѣ золота сидитъ страшный орелъ, на второй — трехголовый змѣй, а на третьей сидитъ зубастое чудовище. Не испугался, однако, мальчикъ, а взявши какуюто вещицу, положилъ ее за пазуху.

Тутъ подулъ вѣтеръ, поднялъ мальчика вверхъ и занесъ его въ большой, густой лѣсъ. Нигдѣ не видно ни птицы ни жилья. Ходилъ-ходилъ мальчикъ, то сюда, то туда и вышелъ, наконецъ, къ морю.

Пришелъ къ морю и видитъ на другой сторонѣ какой-то городъ. Собралъ онъ нѣсколько бревенъ, сдѣлалъ плотъ, сѣлъ на него и переѣхалъ въ городъ. Ходилъ-ходилъ по городу, наконецъ, проголодался, зашелъ онъ въ корчму и за обѣдъ и ужинъ нанялся у одного человѣка колотъ дрова.

На другой день этотъ человъкъ сказалъ мальчику:

— Я далъ тебѣ обѣдъ и ужинъ; теперь иди на другое мѣсто, а мнѣ ты больше не нуженъ.

 Пошелъ мальчикъ на базаръ и сталъ, прислонившись къ одной лавкъ.

- Чего ты хочешь, дитя? спрашиваетъ его хозяинъ лавки.
- Хочу я, хозяинъ, чтобы ты далъ мнѣ нѣсколько денегъ на ужинъ, а то я сильно проголодался, — отвѣтилъ мальчикъ.

Хозяинъ былъ человѣкъ добрый и далъ ему денегъ на два ужина:

— Ступай, дитя, поужинай!

На третій день хозяинъ сказалъ ему:

— Ступай, сынокъ, поищи кого-нибудь другого; я больше не могу давать тебъ.

Задумался ребенокъ и вдругъ нащупалъ у себя

за пазухой какую-то небольшую вещицу. Глядь, а это девятисвъчникъ. Тутъ подумалъ мальчикъ:

«Найду-ка я девять свѣчей, вставлю ихъ въ этотъ девятисвѣчникъ, и пусть горятъ».

Пошелъ мальчикъ къ одному корчмарю и про-ситъ его:

— Дай ты мнѣ девять свѣчей, а я тебѣ буду служить девять дней.

Хозяинъ далъ ему девять свъчей, а онъ служилъ ему девять дней.

Окончилъ онъ свою службу, вставилъ девять свъчей въ девятисвъчникъ и зажегъ ихъ. Только зажегъ, глядь — является девять дъвушекъ. Эти дъвушки пъли, играли и плясали до полуночи.

Послѣ полуночи каждая изъ дѣвушекъ вынула кошелекъ съ деньгами и отдала мальчику, говоря:

— Вотъ тебъ, хозяинъ, плата за трудъ.

Съ этими словами дѣвушки ушли.

На слѣдующій день вечеромъ мальчикъ приказалъ корчмарю приготовить богатый ужинъ. Засмѣялся корчмарь и говоритъ:

— Денегъ у тебя нътъ, а ты заказываешь богатый ужинъ.

Отвѣтилъ мальчикъ:

— Своими деньгами я могу даже заплатить за весь твой домъ, — и показалъ корчмарю девять кошельковъ.

Удивился корчмарь, испугался и спрашиваетъ:

- Откуда у тебя, сынокъ, столько денегъ,

если у тебя прежде ничего не было? Не укралъ ли ты ихъ, не придется ли мнѣ отвѣчать за это? Услышавши это, мальчикъ отвѣчалъ:

— Я не кралъ этихъ денегъ. Принеси мнѣ ужинъ, девять свѣчей и посиди со мной, если хочешь видѣть, чего еще никогда не видалъ.

Корчмарь согласился, принесъ девять свъчей и богатый ужинъ, сълъ около мальчика и ждетъ, что будетъ. Мальчикъ поужиналъ и зажегъ девять свъчей въ девятисвъчникъ. Тотчасъ появилось девять дъвушекъ и пъли, играли и плясали до полуночи, а потомъ, уходя, каждая опять дала мальчику кошелекъ съ деньгами. Такъ было каждую ночь.

Слухъ объ этомъ чудъ разошелся далеко. Услышалъ объ этомъ царь того города и призвалъмальчика къ себъ.

Привели мальчика, а царь и спрашиваетъ его:

- Что у тебя есть такое, что къ тебѣ приходятъ девять дѣвушекъ и даютъ тебѣ денегъ? Отвѣчаетъ мальчикъ:
- Подожди, государь, пока смеркнется: тогда я покажу, что у меня есть.

Когда смерклось, царь съ дочерью и множество вельможъ пришли посмотрѣть невиданное чудо. Усѣлись. Мальчикъ зажегъ свѣчи: вмигъ появились дѣвушки, стали пѣть и плясать, и послѣ полуночи, уходя, каждая дала мальчику кошелекъ золота. Это очень понравилось царю, и онъ задумалъ отнять у мальчика девятисвѣчникъ. На слѣдующій день царь собралъ вельможъ и пошелъ въ тотъ домъ, гдѣ жилъ мальчикъ съ девятисвѣчникомъ. Усѣлся царь съ вельможами, а мальчикъ зажегъ свѣчи. Но лишь только онъ зажегъ свѣчи, какъ поднялся шумъ и гамъ и вмѣсто дѣвушекъ появилось девять араповъ съ тяжелыми булавами, и начали они бить вельможъ и царя. Крикъ поднялся среди вельможъ, а когда дубинка коснулась и царя, онъ сталъ просить мальчика унять араповъ, обѣщая не отнимать девятисвѣчника. Мальчикъ загасилъ свѣчи, и арапы мигомъ исчезли. Мальчикъ вернулся въ свой городъ надъ моремъ и жилъ еще долго и счастливо.

## Лягушка-царица.

или себѣ мужъ съ женой; дожили уже почти до старости, а дѣтей у нихъ не было. Очень хотѣлось имъ имѣть ребенка, хоть бы лягушенка. Исполнилось ихъ желаніе: родился у нихъ ребенокъ-лягушенокъ Однако они и этому были очень рады. Лягушечка постоянно жила на дворѣ въ виноградникѣ и рѣдко приходила въ комнату.

Старикъ постоянно работалъ въ виноградникѣ, а старуха постоянно носила ему туда обѣдъ. Однако она была очень стара и однажды стала жаловаться, что не можетъ нести обѣда, потому что ноги отказываются идги. Но вотъ приходитъ въ избу лягушечка, ей уже было 14 лѣтъ, и говоритъ: